
CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE IMBITUBA (SC)

ATA DA 1980 REUNIÃO (ORDINÁRIA)

Data e Local: 27 de maio de 2010, às 9h, na Sala de Reuniões do CAPPI, no Porto de Imbituba.

Presentes: O Presidente e os demais Conselheiros ao final desta Ata nominados e identificados.

Ausentes: Todas as ausências foram justificadas.

Convidados: Antônio Carlos B. Guimarães Filho, Diretor da CBR Bom Retiro; Gean Carlos Fermino,
Controlar Geral da Prefeitura Municipal de Imbituba; Joaquim Paulo Guarachi Leonardo,
Conselheiro do Conselho do Plano Diretor do Município; Michele Cardoso Pereira, da
Assessoria de Comunicação da cor e Carlos Augusto Menezes, Gerente Comercial da
Ferrovia Tereza Cristina.

Quorum: Constatado quorum, o Presidente deu início à reunião cumprimentando a todos.

1. ANÁLISE EAPROVAÇÃODA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA (RO) N.o 197

3.1. Taxa Especial de Dragagem: pelo Relator, Conselheiro Santos Pacheco Alves, que informou não
ter produzido o relatório escrito, por não ter recebido as informações do funcionário da cor,
empenhado no atendimento às auditorias que estão ocorrendo no Porto de Imbituba. Comentou
sobre a arrecadação neste período e a pendência financeira com a 3 Golf, registrando - ainda -
que o controle dos serviços de dragagem está sendo muito bem feito, pela CDr.

3.2. Relações do Porto com a Cidade: O Presidente informou o adiamento da apresentação do
estágio atual do projeto da Ferrovia Litorânea, em virtude da impossibilidade da presença do
técnico nesta reunião do Conselho e sobre o pedido de desmembramento de parte do terreno do
BRDEno Distrito Industrial, o que pode conflitar com o traçado da ferrovia.

O Conselheiro Jeziel Pamato informou ao Colegiado sobre os assuntos debatidos na reunião
realizada na última segunda-feira, no BRDE, e o Conselheiro Cadir procedeu à leitura do Ofício
AGFLO/SUFLO-0847/2010, de 24/05/2010, remetido pelo BRDE à Prefeitura Municipal de
Imbituba, referente à sustação de desmembramento do terreno, por ter acatado a proposta da
Comissão Porto - Cidade, de adequar o desmembramento ao projeto da ferrovia, destacando o
empenho, a qualidade e o desprendimento do trabalho dos membros da Comissão.

Relações CAPPI - OGMO:Os Conselheiros, a seguir, foram informados sobre o tema:

Pelo Bloco 3 - O Conselheiro Pedro Kuzniecow informou que, no período anterior, o Conselho de
Supervisão se reuniu para tratar de assuntos corriqueiros.

Pelo Bloco 2 - A Conselheira Maria Zilá relatou as ações da Diretoria do OGMO no mês corrente e
destacou a terceira reunião realizada com o Delegado da Capitania dos Portos de Laguna, para
tratar dos requisitos (grau de escolaridade) exigidos pela NEPM (Norma de Ensino Profissiona
Marítimo), para matrícula nos cursos CAAET (CUrS~APerfeiçOamento de Arrumaçãoe Estivage

\ ~/ Técnica)e CSMC(Cursode SinalizaçãoparaMovimenta o de Carga).A Marinha do Brasil decidiu acatar
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Colocada em discussão pelo Presidente, a ata da RO nO197 foi aprovada.

2. DESEMPENHODO PORTODE IMBITUBA NO PERÍODO: ABRIL/2010

2.1. Movimentação do Porto e Desempenho Financeiro: o Conselheiro representante da
Administração do Porto, Jeziel Pamato de Souza, prestou esclarecimentos sobre o relatório
referente ao mês de abril, já remetido por correio eletrônico aos Conselheiros.

Sobre o mês corrente, informou que a previsão é de 251.0000 t, recorde dos últimos 20 anos.

A seguir, informou sobre as auditorias que estão ocorrendo no Porto de Imbituba, pela CVM e
ANTAQ, e sobre os sistemas informatizados de informações aduaneiras, a cargo da TOTVS,
empresa contratada para a sua implantação, já em fase final, e solicitou o empenho das empresas
portuárias para a conclusão dos trabalhos.

2.2. Obras no Porto de Imbituba:

2.3. Programa de Arrendamento de Instalações Portuárias: O Conselheiro Jeziel informou que o
Tribunal de Contas da União - TCU solicitou alguns esclarecimentos sobre o Edital para o
Arrendamento do Terminal de Fertilizantes, os quais já foram fornecidos.
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da exigência do pré-requisito do grau de escolaridade (ensino fundamental), permitindo que, após
a certificação, estejam aptos a desenvolver funções especializadas e passando a receber coerente
remuneração.

O Presidente parabenizou a Diretoria do OGMO e o Capitão André Luiz dos Santos e Silva,
Delegado da Capitania dos Portos de Laguna, pela condução do processo e pela conquista em
benefício dos trabalhadores.

O Conselheiro Caio Morei solicitou a palavra para dizer que foi questionado pelo Sr. Norbert
Buschhausen quanto à situação dos Operadores Portuários no Porto de Imbituba. O Presidente
disse que a revisão da Norma de Pré-Qualificação para Operador Portuário é assunto que vem se
arrastando há longo tempo, por não ter havido consenso quanto à exigência de seguro do
Operador Portuária, o que é normal em todos os demais portos.

A esse propósito, o Conselheiro Suplente Mario Cozza informou que está colaborando na
reformulação do Estatuto Social do OGMO e que a questão dos Operadores Portuários vem sendo
tratada com muita atenção.

Após debate sobre o assunto e devido à importância do tema, o Colegiado decidiu por reinstalar a
Comissão de Revisão da Norma de Pré Qualificação de Operador Portuária, a qual, devido à
exoneração de alguns Conselheiros, ficará assim comporta: Maria Zilá de Souza Gil, Pedro
Kuzniecow, Caio Morei, Juarez Gonçalves e Jeziel Pamato de Souza, sendo que este último é o
relatar da Comissão. A Comissão agendou a próxima reunião para o dia 11 de junho.

4. ASSUNTOS DIVERSOS:

4.1. RELATODA ORGANIZAÇÃO DAS COMEMORAÇÕESDA 200a RO DO CAPPI, PROGRAMADA
PARA29/07/2010

A Comissão de Organização da RO n.o 200, formada pelos Conselheiros Pedra, Santos, Ruy e Flávio, com
a colaboração do representante da Administração do Porto, Conselheiro Jeziel, ainda não se reuniu mas o
fará na próxima semana. O Presidente informou aos organizadores que não deve haver pompas mas uma
reunião para registro da ação do CAPdesde sua fundação.

4.2. PDZ - Plano de Desenvolvimento e Zoneamento do Porto de Imbituba

O Presidente informou que a Secretaria de Portos - SEPquestionou-o sobre a situação do PDZ do Porto
de Imbituba, em face das exigências do TCU - Tribunal de Contas da União de que os PDZs sejam
refeitos integrados aos planos federais, estaduais e municipais de desenvolvimento.

Ressaltou que a SEP contratou assessoria especializada sobre o tema, com a Universidade Federal de
Santa Catarina, na qual está envolvido o Conselheiro Silvio dos Santos, representante do Governo do
Estado e que o assunto será retomado pelo CAPPI.

4.3. Recuperação do Molhe de Abrigo

O Conselheiro Jeziel, a seguir, falou sobre a recuperação do molhe de abrigo e a possível desmobilização
do Exército em função do término da primeira etapa da obra. Disse que estão envidando esforços junto
às autoridades para que isso não ocorra, pois tal desmobilização gerará mais custos.

O Conselheiro Santos Pacheco Alves aproveitou a oportunidade para parabenizar os idealizadores da
revista Porto Sul, que além da bela apresentação está muito bem redigida.

Não havendo mais manifestações, o Presidente encerrou a reunião e a Secretária Executiva do CAPPI,
Rejane Kalfeld, redigiu esta Ata para submetê-Ia à aprovação dos Conselheiros, na próxima reunião,
marcada para o dia 24 de junho de 2010, quinta-feira, às 9h, na sala de reuniões do Conselho.
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